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Для визначення метронідазолу в біологічних об’єктах потрібно провести 

його ізолювання з матриці, для чого застосовують екстракцію органічними 

розчинниками. Метою даного дослідження є встановлення оптимальних умов 

застосування екстракції в хіміко-токсикологічному аналізі біологічних об’єктів 

на метронідазол для екстракційної очистки та виділення аналіту. 

Метронідазол за своїми властивостями є типовим амфолітом і достовірно 

передбачити його поведінку в рамках стандартних процедур екстракції не є 

можливим. У водних розчинах при певних значеннях рН можлива присутність 

одночасно двох таутомерних форм метронідазолу у різних співвідношеннях, а 

це, в свою чергу, може впливати на ступінь екстракції препарату з водних 

розчинів при зміні рН середовища.  

Нами запропоновано схему дослідження рідинно-рідинної екстракції 

метронідазолу органічними розчинниками, що не змішуються з водою: 

+ 0.1 M HCl 
до рН = 5

органічний екстракт (25,0 мл)

+ органічний розчинник, що не змішується з водою (10,00 мл)

+ 6 M HCl 
до рН  2

відділення органічної фази,
фільтрування

вода дистильована (10,00 мл)

+ стандартний розчин метронідазолу (1,00 мл)

+ 10% NaOH 

до рН = 12

+ 25% NH3 

до рН = 9

СHCl3 – (СН3)2СНОН (8:2)СH3Cl

встряхування 
протягом 15 хвилин

 
У випадку застосування рідинно-рідинної екстракції хлороформом або 

сумішшю хлороформ–ізопропанол (8:2) спостерігається збільшення ступеня 

екстракції метронідазолу при збільшенні значення рН середовища; різке 

збільшення фіксується в діапазоні рН від 4 до 5, а потім відбувається поступовий 

приріст до рН = 12. Додавання ізопропанолу до хлороформу призводить до 

значного збільшення ступеня екстракції метронідазолу (в середньому на 30 – 

40%) в діапазоні рН від 7 до 12 (відповідно до 60 – 75%). Слід зазначити, що 

ступень екстракції метронідазолу хлороформом у сильно кислому середовищі є 

дуже низьким ( 7%), що дозволяє рекомендувати такий варіант обробки для 

очистки водних витягів з біологічного матеріалу від співекстрактивних речовин 

для подальшого кількісного визначення метронідазолу.  

  


